
Buková
Kraj: Plzeňský Okres: Plzeň-jih

Správní obvod: Přeštice GPS souřadnice: 49.537385N, 13.158752E

Nadmořská výška: 443 m n. m. První pís. zmínka: 1115 (909 let) Katastrální výměra: 616 ha

Počet obyvatel: 247 PSČ: 334 52

Adresa URL: www.obec-bukova.cz

Historie obce Buková
První písemná zmínka o obci Buková pochází z roku 1115, kdy byla Buková spolu s okolními vesnicemi
jako Poděvousy, Močerady, Horní a Dolní Kamenice a Bijadla, darována Vladislavem I. Kladrubskému
klášteru. Z popisu pražské arcidiecéze se dozvídáme, že v Bukové stojí farní kostel zasvěcený
památce sv. Jiří. V této době vlastnil zdejší tvrz na návrší u kostela (dnes hospodářský dvůr) Hugon
Hynek z Bukové, zakladatel rodu Lazaňských z Bukové. Dalšími vlastníky v průběhu následujících let
pak byli příslušníci rodu Buchvalů z Hrádku, Chřínovců, Šlovických ze Šlovic a Říčanských. K
Bukové byly díky této skutečnosti postupně připojovány okolní vsi - Kamenice, Čermná, Otěšice a
část Strýčkovic. V roce 1674 připojil obec koupí ke svému majetku pan Jakub Filip Berchtold z Uhučic,
čímž byla samostatná právní existence původního panství ukončena. V následující době ves a
později panství postupně náleželo Kolowratům, Novohradským, rodu Conway z Watterfordu, Morsínům,
Kolowratům Krakovským a nakonec Palfyům z Erdödu.
Do třicetileté války (1618) byla Buková osadou významnou a prosperující, o čemž svědčí zejména
fakt, že zde v 15. století byly založeny velké rybníky Kačerna a Kubernát, v roce 1567 byl pak pod Kačernou
postaven mlýn a v panském dvoře pivovar. V roce 1613 bylo paní Regínou Šlovickou vybudováno napájení
dvou kašen, do nichž byla voda přiváděna dřevěným potrubím. Nový litinový vodovod byl v obci
vybudován až po roce 1945, kdy byla pitná voda konečně rozvedena po celé obci.
Po zavedení povinné školní docházky Marií Terezií byly bukovské děti nuceny navštěvovat školu v
nedalekém Pteníně. Cesta do školy byla však velmi dlouhá a špatná, a proto se bukovští obyvatelé
obrátili na zemskou školní radu se žádostí o zřízení školy místní. V roce 1890 bylo jejich žádosti
vyhověno a vyučovat se začalo nejprve v najatých prostorách. Výstavba vlastní školy byla v obci započata
až na jaře roku 1892. Na počátku sedmdesátých let byla výuka zrušena pro nedostatečný počet žáků.
V současné době dojíždějí bukovské děti do Základní devítileté školy v Merklíně a původní
školní budova v Bukové slouží k jiným účelům.
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